



清理杂物 粉刷墙面

肖湾社区面貌一新居民喜

肖湾社区简介:肖湾社区成立于1977年7月,隶属于五里墩街道,辖区面积0.381平方公里。有金杯健康城和君安新华园2个物业小区,纺织品、五变化、印刷厂、新苑小区、百货5个无人管理破产企业家属院,现有居民1095户,2466人。

开设特色服务 提升居民幸福感

信阳消息(记者 李倩)为了更好地服务社区居民,浉河区五里墩街道肖湾社区的工作人员在了解居民需求和意愿之后,开设3个社区特色服务——微心愿墙、多彩课堂、友善之墙,让辖区居民生活充满浓浓的爱意。

记者一进入肖湾社区便被手绘的“友善之墙”所吸引,在这面“友善之墙”上挂着几件干净整洁的衣服,有男装、女装,还有孩童的衣物,等待着“有需求的人”前来拿取。据了解,社区居民以及社区共建单位的爱心人士将不用的衣物洗干净之后就可以挂在“友善之墙”,为流浪人员及困难居民提供帮助,让他们感受到来自社会各界的温暖。

“给孩子买件新衣服”“我想要个新书包”……这些五颜六色的小卡片上写着辖区困难居民的“微心愿”。肖湾社区居委会主任郑钰告诉记者,这些小小的心愿,有的在社区好心人及共建单位的帮助下变成了现实。虽然不能一下子从根本上解决这些家庭的困难,但是能够让他们感受到温暖和希望,从而鼓舞他们树立信心,战胜困难。

记者了解到,每个月肖湾社区的工作人员都会为辖区3-12岁的孩童举办一次名为“多彩课堂”的服务活动,给孩子们带来知识和快乐。同时,社区还开设了图书角,里面共有图书400多册,为辖区居民及孩子提供阅读服务。

“不仅如此,我们还将继续在社区文化建设方面为居民提供更优质地服务,我们已经和社区党员李佳倩联系好了,等到她的画室装修完毕之后,便带着辖区孩子们去免费学习绘画技能。”肖湾社区居委会主任说。肖湾社区将会以“群众利益无小事”为工作理念,想方设法地为居民办好事、办实事、解难事,打造和谐融洽的社区氛围,提升每一位居民的幸福感。



杂物清理后



杂物清理前

信阳消息(记者 郭晓雨)“老旧的墙面被粉刷一新,楼梯道堆放多年的杂物也被清理一空,我们家附近的变化越来越大了!”昨日,家住浉河区五里墩街道肖湾社区的居民向女士告诉记者说。

肖湾社区位于我市中心城区,辖区内大多是老旧小区和破产企业家属院,基础设施老旧。据了解,因为社区老人和租户较多,楼梯道

内都堆满了杂物。杂物没有清理,墙面没有粉刷之前对居民造成了很大的困扰。“我们小区老人多,喜欢在楼梯道堆积杂物,因为堆积的杂物过多,楼梯道没有办法行人,而且一到夏天蚊蝇滋生,对我们的生活造成了很大的不便。”原中华商场家属楼的刘大姐说。

社区工作人员透露,为改善辖区居民生活环境和消防安全,

肖湾社区全力推进辖区环境的升级改造。“我们辖区老人多,所以在楼梯间堆杂物,有的在楼梯道上培土种植蔬菜,对社区的环境造成了不良影响。”网格长郑玉琼说,“为了整改环境还大家一个安全的通道,各个网格长加班加点的统计,我们在整顿前,提前通知了辖区居民,让他们将楼道内堆放的杂物进行清点,将有用的东西妥善保管。在辖区居民清点后,我们开始对堆放杂物的小区楼道进行集中清理,用了近两个多月的时间才将楼梯间清理出来。”

“现在楼梯间没有杂物了、走廊不种菜了,墙面也全部粉刷一新,现在住着可安心呢,干净舒适的小区,看着就让人欢喜。”居民王奶奶笑着说。

肖湾社区居委会主任郑钰告诉记者,社区一直致力于让居民有更好的生活环境。“一创一建”期间,社区粉刷墙面1000多平方米,铲除小广告3000多条,清理楼梯道杂物近百次。肖湾社区负责人表示,希望通过对辖区环境的升级改造,可以让辖区居民生活舒适,有幸福感。

肖明凤:社区热心阿姨 温暖邻里心

本报记者 李倩

在印刷厂家属院,人们经常会看到有这样一位阿姨:每天清晨,拿起手中扫把打扫家属院卫生,从不抱怨;她乐于助人,关心邻居,义务帮居民看管非机动车,不求回报,被居民亲切地称为“社区热心人”,她就是肖湾社区60岁居民肖明凤。

提起肖明凤,附近的居民都十分敬佩。每天清晨,肖明凤将自家小卖店开门营业后,便拿起扫把开始打扫家属院卫生,别看肖明凤个子不高,但干起活来非常带劲,动作有力且频率很快,不一会就能把家属院打扫得干干净净。

当有居民问她这样值不值得时,肖明凤总是憨厚地笑笑。“没什么值得不值得,社区就是我的家,看到地面有垃圾,我扫两下又不费什么功夫,就当锻炼身体了。”

热心的肖明凤几年如一日,义务打扫卫生,并认定此举不足挂齿。她的行为感染了辖区每个人,有不少居民向她学习,义务打扫卫生。“每次社区组织清扫活动,她会积极主动参加。社区有什么大事小情,她都随叫随到。”肖湾社区工作人员郑玉琼说。



肖明凤打扫院子卫生

“肖姨不仅义务清扫家属院,还帮我们看管电动车,从没收过一分钱,和这样的热心人做邻居,我们真的很幸福。”居民刘德望说。在采访中记者看到,在肖明凤的小卖店后面有一间面积约有一百平方米的车棚,里面停放着邻居们的电动车和自行车。肖明凤每天都尽心尽责地对车棚里的车子进行看管,不收一分钱。

类似看起来“不起眼”的事情还有很多,谁家有困难,肖明凤知道后都会尽力帮忙;邻里之间有矛盾,她又成了调解员……几年来,肖

明凤默默地为社区、为居民服务,用自己的一言一行感动着身边的每一个人。

爱心是盏灯,照亮别人,也温暖自己。肖明凤用善良传递着温暖和关爱,社区内也形成了邻里之间互助互爱、守望相助的良好氛围。她通过自身事迹在传递爱心的过程中,也深刻诠释着“文明”“和谐”“诚信”“友善”等社会主义核心价值观。相信在她的带动下,肖湾社区的居民们会真切地感受到社区和谐、友爱的大家庭氛围。